



2012年开始,现代快报作为央视品牌栏目“感动中国”在江苏的唯一合作媒体,连续两年承担了“感动中国”江苏地区的人物推选以及全程报道工作,并同步开展“感动中国·江苏十大感动人物评选”活动。

两年时间里,无数熠熠生辉的名字被发掘,“信义店主”马玉剑、“修路好人”张广之、每年捐款一万元的孤寡老人倪超、坚守孤岛58年的老师朱能养……这一个个名字代表的,都只是你我一样的平凡人,但他们的人格却因人性的闪光而伟大。

今天,现代快报将再度延续感动,与央视联合开启“感动中国”在江苏地区的人物推选,以及“感动中国·2014江苏十大感动人物评选”活动。读者可通过快报96060热线、电子邮件、新浪微博、官方微信等多种方式,向我们推荐你们身边的温暖。

现代快报记者 王颖菲

“洋眼看江苏”昨举行 老外上演“人蟹大战”

快报讯(见习记者 赵书伶)捉螃蟹、绑螃蟹、寻找最美渔村……刚刚过去的周末,由江苏省政府新闻办主办的“洋眼看江苏”活动在江苏淮安洪泽县举行,16名来自15个国家的老外在水产交易码头绑起了螃蟹,由于大部分人是第一次绑螃蟹,还不熟练,现场直接上演了一场“人蟹大战”。

“拿的时候要先抓住螃蟹的左右小爪,注意大钳子。”现场,一位绑螃蟹师傅熟练地从旁边的箱子里拿出一只大螃蟹,只见他拿着一根红白相间的绳子,三绕两绕,一只螃蟹就被绑得稳稳当当。“太厉害了!我也要学习绑螃蟹!”来自西班牙巴塞罗那的Tania Calamardo说,她来中国刚1年,现在在南京中医药大学学习中医。她告诉现代快报记者,巴塞罗那是一个港口城市,靠近海边,经常能在海边的礁石上看到很多螃蟹。“小时候经常和家人一起抓,一点儿都不怕,但是绑螃蟹我还真是第一次。”看见Tania Calamardo开始动手,来自智利的Caterina Castellani也卷起袖子围了上来……

据悉,“洋眼看江苏”活动是江苏省政府新闻办打造的对外文化交流平台,从2012年开始举办,今年已经是第三届了。目前,在江苏工作、生活的外籍人士已经有10多万人。

阳光慈善网上线一年 近万名群众受益

快报讯(通讯员 卢士勇 见习记者 徐岑 记者 项凤华)担心捐的钱没送到救助人手中?不是低保户,家里出现重大变故怎么办?去年,现代快报曾报道,淮安在全国首创社会化的网络捐助模式——“阳光慈善网”,破解慈善不透明、善款去向不明等种种弊端,让每一笔捐款来有影去有踪。昨天,现代快报记者了解到,正式运行以来,该慈善网已接受在线、现金等形式捐赠达550万元,近万名群众受益。今年该网还开通了手机版。

“老两口退休工资每月4300元,但因本人患重病,先后花去医药费近6万。家里还有一个残疾的儿子,希望大家帮忙。”现代快报记者在该网站上看到,近日这个“救急难”求助帖经过核实,已经获得了8000元的捐款。点开求助帖,捐款是从哪儿来的,怎么发放的,什么时候发的,求助人有没有拿到手,一目了然。而像这样的求助帖,阳光慈善网上经过核实的有近500条,每一条点开,都有清晰的捐款记录。

淮安市民政局局长邵明介绍,“我要求助”版块,没有门槛,哪怕是富商、大学教授都可以在上面求助。“只要是经过核实情况属实的,有人愿意定向捐助给他们,我们也不会干预。这是给突发重大变故的家庭一个求助的捷径。”

省民政厅厅长侯学元在淮安调研时,充分肯定了这一创新模式,认为此举“契合了现代慈善理念,回应了社会关切,值得充分肯定和提倡”。

央视联合现代快报 再寻“感动中国”江苏人物

欢迎拨打96060热线,告诉我们您身边的温暖

凡人善举,生活因人美丽

作为“感动中国”在江苏地区的唯一合作媒体及“感动中国媒体联盟”成员之一,从两年前开始,现代快报承担起“感动中国”在江苏地区的人物甄选以及全程报道工作,并同步开启了“感动中国·2012江苏十大感动人物评选”活动。

奔波数月,现代快报记者在浩瀚人海中寻找到这些平凡背后的美丽——理发店主马玉剑,查出绝症,生命走到尽头,想到的头件事是坚守诚信,给持有充值卡的顾客退钱;摆渡人张广之,散尽家财,给河两岸的乡亲们修起一座桥;修车老人胡汉生,14年间捐出10多万善款……

去年,更多的感动人物被现代快

报发掘,南京退休老人倪超,经营着一家临街小店,生意不算好,却给自己定下每年至少捐款一万的目标。这些年,他捐款十几万元,自己却坚持节衣缩食;苏州三山岛上,朱能养坚守58年,在此教书育人;徐州丰县少年汪明慈,9岁丧父后,坚持奉养精神失常的母亲和年迈的外婆,单薄肩膀扛起一个家……

一个个凡人善举从笔尖流出,让人感动之余,也激励人们前行。但这绝非是全部的凡人善举,更多的好人和感动隐匿在茫茫人海中,或默默坚守,或独力支撑。

发掘出他们,是媒体的职责所在。



现代快报报道朱能养感人事迹

今天起,感动人物评选活动再次启动

两年来,这些报道,在全国范围内都取得了巨大反响。每年的投票从一开始,现代快报都会收到来自全省各地的大量信件。2012年,最终统计出有效投票41万张;到去年,市民的参与规模进一步扩大,最终统计出有效纸质票数19235张,短信及网络投票累计逾200万张(次)。其中,倪超老人还入选了央视“感动中国”全国候选人。

今年,现代快报将继续承担报社作为江苏主流媒体的社会责任,与中央电视台再度联手,今起正式启动“感动中国·2014年度人物评选”的江苏

地区推选活动,并同步展开“感动中国·2014江苏十大感动人物评选”活动。希望以我们最细腻的笔触,写出这些平凡好心人的最宽厚的内心。

不管是个人还是单位,都可以向我们推荐你们心中的感动人物。由江苏各界精英人士、市民代表组成的专家评委会选出20名“感动江苏”候选人,公众可通过短信、网络、信件等方式进行投票。最终评选出的10人,获选“感动中国·2014江苏十大感动人物”。获奖的10人名单将同时被纳入全国的候选名单中,参与央视“感动中国·2014年度人物”的评选。

让我们分享你的感动

■ 热线

拨打感动热线96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

■ 电邮

您可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至gan-dongjiangsu2014@126.com,并留下您的联系方式。

■ 微博

发新浪微博,加标签#感动中国之江苏#,并@现代快报。

■ 微信

先在“查找公共号”中,搜索“现代快报”,关注我们;之后,将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹输入对话框,加标签#感动中国#,发送给我们,同时留下您的联系方式。

推荐方式

网传“被记12分有办法不用重学” 南京交警辟谣:不存在

闯了两次红灯,被记12分,要“回炉”重新学习咋办?最近,微信朋友圈里疯传驾照扣分清零“新技巧”,能解决不“回炉”学习的难题,引起了不少网友的围观和转发。不过,昨天现代快报记者从南京市交管部门获悉,这种说法根本不存在,消除交通违法记录没有技巧。

现代快报记者 王瑞

微信传言 驾照记分清零有“新技巧”

众所周知,驾驶证一年之内只有12分可扣,一旦被扣光就将面临“回炉”重新学习。近日,有人在微信朋友圈中发消息称,找到了“一次被扣12分,驾驶证扣分清零新技巧”,被不少网友转发。

这条传言称,驾照扣分时间,不是按照违法时间计算,而是按照处理时间来计算,比如你在3月4日违法了,6月5日去处理,那么扣分就记在6月5日这一天。而驾驶证记分周期是根据领证时间来计算的,也就是说,如果你初次领证时间是在2013年10月18日,那么意味着一年

的时间后,也就是2014年10月18日,你的驾驶证所记分数会被清零。

如果一个记分周期内有两次违章,每次记6分,两次记12分。司机可以将这两起违章分开来,在两个周期内进行处理,这样就可以避免在一个周期内记满12分,不用再参加学习。比如,你领证时间是2013年10月18日,2014年10月18日,驾驶证记分被清零。而在2014年6月18、7月18日你有两次闯红灯,要被扣12分。你可以在2014年10月18日前后各处理一次违章记录,这样就可以避免一个周期被记满12分了。

交警辟谣 记分是按违章时间来算的

“在一个周期里的违章记分,必须全部处理了才会清零,不存在分两个周期处理的可能。”对于传言,交警部门相关工作人员在接受记者采访时表示,记分的周期确实和获取驾照的时间有关,都是从领取驾照的那一天起一年为一个周期。

针对网传的驾照扣分清零新技巧,交警部门表示,以两次闯红灯为例,如果都被交警现场查处,都是现场记入驾驶人的驾照名下,第二次查处后就已经是记满12分了,根本无法分开处理。

如果两次闯红灯都是探头抓拍,假如驾照的记分周期到明天结束,那么今天去处理一个闯红灯,然后后天再去处理一个闯红灯,这样两次闯红灯就分在两个记分周期处理?交管部门表示,扣分是按照违法时间计算,并不是按照处理时间计算。

再加上目前南京对于除主次干道违反禁停标识停车要扣分外,像闯红灯、闯单行线之类的非现场曝光,是只罚款不记分,这个所谓的“新技巧”对于南京司机而言就更没有什么实用价值了。